
ATA Nº 06/2010 Da Sessão Ordinária - Realizada em 08/03/2010. 
Aos oito dias do mês de março do ano de Dois Mil e Dez, às 18hs 

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
NILVO ROYER, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, MARCOS 
ROBERTO PETRI, ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO 
JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente Ver. NILVO ROYER, momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata  da Sessão 
Ordinária nº 04/10 realizada no dia 22/02/10 e da Sessão Extraordinária, 
realizada no dia 27/02/10, sendo aprovadas por unanimidade de votos. Em 
seguida se realizou a leitura e discussão do Projeto de Lei do Executivo 
Municipal: P. de Lei nº 020/10 que “Constitui o Plano de Auxilio e 
Subvenção para o ano de 2010”; P. de Lei Nº 025/10 que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal, abrir um crédito Especial no valor de R$ 
16.924,02 (Dezesseis mil, novecentos e vinte e quatro reais e dois 
centavos), destinado a devolução de saldo financeiro à União e dá outras 
providências” e Projeto de Lei nº 026/10 que “Autoriza a assinatura de 
Convênio com o Governo do Estado do Rio Grande do Sul, através do 
Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem – DAER/RS, e dá 
outras providências”. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido de Diversos: Cursos: IBRAP, IBRA, INTERATIVA, 
IGAM, UVERGS, IGEAP, INLEGIS, CEPLAN. Jornais: MDS, Semana 
FAMURS, O Mensageiro, A SEMANA, Panorama Regional, Tribuna do Alto 
Jacuí, INTEGRAÇÃO, CORREIO DO POVO. Em seguida, foi aberto espaço 
para o Expediente expedido dos Vereadores: Comunicado – Vereador 
ADILSON DAVI SCHUSTER comunica ao Presidente desta Casa, que no 
dia 03/03/10, exonerou-se do Cargo de Secretário Municipal de Agricultura, 
Pecuária, e Desenvolvimento Econômico, retornando às atividades de 
Vereador, no respectivo dia, nesta Câmara Legislativa. Em seguida, foi feita a 
leitura do Expediente Expedido dos Vereadores: Requerimento nº 001/10 – 
“Construção de passeio público circundando o terreno do prédio da 
Prefeitura Municipal e o terreno do Grêmio Esportivo Cochinhense”, de 
autoria do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida, foi aberto espaço aos pedidos verbais dos 
Vereadores: O  Vereador  GILMAR   FRANCISCO  APPELT  solicita,  via  
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Setor de Obras, que sejam colocadas placas indicando as localidades, bem 
como placas de direção nas saídas da cidade, informando o caminho a ser 
tomado para se chegar a todas as localidades de nosso município. O Vereador 
solicita, via Setor de Obras, que seja feita o patrolamento e empedramento da 
Rua Fredolino Bruch, no trajeto que vai da Chácara das Araucárias até o 
início do calçamento da respectiva rua, da Rua João Amann, com início logo 
após o Mercado do Décio Haag, bem como, o patrolamento e empedramento 
da extensão da Rua Oscar Hermes entre a Rua Felipe Leopoldo Escher e a 
Rua Belarmino Pena. O Vereador agradadece ao Sr. VALDIR VIEIRA - 
Secretário de Obras, ao Sr. BERTILO STEFFENS - Secretário Substituto, e 
aos demais funcionários da respectiva Secretaria, pela realização dos serviços 
solicitados pelo Edil às Famílias de ARCILIO PALUDO, ORLANDO 
RODRIGUES, ARNILDO KOHLERAUSCH, NERI e ALAÍDES POSSA, 
BENNO LOHMANN, ELEMAR DE LORENO, EVALDO DE LORENO, 
PASTOR BATISTA, MILTON LAWALL, ALÍRIO ELGER, EURIDES 
KERBER e DIRCEU KERBER, bem como, ao Presidente da Câmara, Ver. 
NILVO ROYER, que de uma ou outra maneira não mediu esforços para 
ajudar ao vereador em questões particulares. O Vereador ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, a 
viabilidade de se realizar o alargamento da ponte da via pública Municipal 
que passa pela propriedade do Sr ATANÁSIO GROTH, na localidade de 
Posse Cerrito.  Solicita também, que para alargar a ponte sobre o rio glória, na 
divisa com Não-Me-Toque, a guarda de proteção seja preenchida com 
concreto, facilitando assim, o tráfego das máquinas agrícolas. O Vereador 
solicita, que seja dado uma atenção especial às vias secundárias, que é por 
onde trafega o maquinário destinado a colheita e escoamento de grãos, 
patrolando, empedrando e alargando, para melhorar a trafegabilidade das 
mesmas. O Edil solicita o patrolamento da via pública que passa pela 
propriedade de ROMEU SCHONS até a divisa com o município de Tio Hugo. 
O Vereador solicita ao Poder Executivo, que seja localizado os bueiros (bocas 
de lobo) que estão soltando forte odor de esgoto de nossa cidade. Que sejam 
localizados e que se tomem medidas para a solução do problema. O Vereador 
ARI LUIZ ARNT solicita ao Poder Executivo Municipal, por que não estão 
sendo enviadas respostas aos seus pedidos. O Vereador solicita, via Setor de 
Obras, que sejam empedrados com pedras britas, os trechos das estradas que 
foram patroladas, nas localidades de São José da Glória e São José do Umbu. 
O Vereador  solicita  que  seja  colocado  um  bueiro  na via publica que passa  
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pela propriedade do referido vereador, bem como o empedramento da referida 
estrada. O Vereador solicita ao Executivo Municipal, informações sobre a Lei 
Nº 1080/2009 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um 
Crédito Especial no Valor de R$ 640.000,00 (Seiscentos e quarenta mil 
reais), destinado à aquisição de Máquinas e Equipamentos rodoviários e 
dá outras providências”. Por que a aquisição do maquinário e equipamento 
ainda não foi ralizado, se há algum empecilho para a realização da referida 
compra. A Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS deu as Boas Vindas ao 
novo Presidente da Casa, Ver. NILVO ROYER e em seguida, fez um 
comentário sobre a Secretaria de Obras e Trânsito, ressaltando que se 
impressionou com funcionários trabalhando até mesmo no final de semana 
(sábado), que “É assim que a coisa anda!” A Vereadora solicita, via Setor de 
Obras, que seja realizado o conserto da ponte da via publica que passa pela 
propriedade da Sra. SELMIRA GEIS, na localidade de Barro Preto. A 
Vereadora solicita, que seja patrolada e empedrada (com 2 ou 3 cargas de 
cascalho) a via pública municipal que dá acesso a propriedade do Sr. 
RENATO NEUHAUS, na localidade de Faxinal. Solicita também, que seja 
patrolada e empedrada a via publica municipal de acesso à propriedade do Sr. 
HILARIO STACK, bem como, da estrada geral que passa em frente a sua 
propriedade, pois a mesma está empoçando água em alguns trajetos. Também 
via Setor de Obras, a Vereadora solicita que seja empedrada e patrolada a via 
publica de acesso às propriedades dos Srs. IVAN HAUSCHTEIN, em direção 
a JOSÉ CARLOS FATH, passando pela propriedade de CLÓVIS DIECKEL, 
até HILDO TIEZE, na localidade de São Jose da Glória. Aproveitando a data 
desta Sessão, 08 de Março, dia em que se comemora o Dia Internacional da 
Mulher, a Vereadora fez uma homenagem a Dra. SILVIANE ARRUDA 
ESTRERY, Assessora Jurídica da Câmara, bem como, a todas as mulheres 
victorenses, lembrando que apenas no ano de 1932, as mulheres conseguiram 
seu direito ao voto e que não tinham direitos políticos, e agora, muitas se 
elegem em cargos públicos, como a própria Vereadora e a atual Governadora 
do Estado YEDA CRUSIUS, ressaltando ainda, a fibra e a coragem da mulher 
victorense. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder 
Executivo Municipal, a viabilidade de se construir um canteiro central na Rua 
25 de Março, nas proximidades das residências dos Srs LUIZ AULER, 
ISOLDI SCHWANTES, JOSE CELESTE DE NEGRI, LORI SEIBT, onde os 
moradores se prontificaram a cuidar do referido canteiro. O vereador 
ADILSON  DAVI  SCHUSTER,  fez  uma  homenagem  a  todas as  mulheres  
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victorenses, dando ênfase ao brilho e a fibra demonstradas em nossa 
comunidade, parabenizando a todas pelo seu dia.  Dando continuidade à 
Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e foi Aprovado por Unanimidade de 
Votos os seguintes Projetos de Lei, do Executivo Municipal: P. de Lei nº 
020/10 que “Constitui o Plano de Auxilio e Subvenção para o ano de 2010”; 
P. de Lei Nº 025/10 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal, abrir um 
crédito Especial no valor de R$ 16.924,02 (Dezesseis mil, novecentos e vinte 
e quatro reais e dois centavos), destinado à devolução de saldo financeiro à 
União e dá outras providências” e o Projeto de Lei nº 026/10 que “Autoriza a 
assinatura de Convênio com o Governo do Estado do Rio Grande do Sul, 
através do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem – DAER/RS, e 
dá outras providências”. No espaço reservado às Explicações Pessoais, o 
Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER fez uso da palavra, 
parabenizando a todas as mulheres pela passagem do seu dia, manifestando 
sua admiração e respeito, se colocando a favor dos direitos iguais entre 
homens e mulheres. Ainda com a palavra, o Vereador convidou os demais 
Edis a participarem da reunião da Brigada Militar com os munícipes, 
entidades e autoridades municipais, com a pauta “Roubos e Furtos”, a se 
realizar na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 
Graeff  –  RS, dia 11 de   março  de  2010,  às 19 horas, Ainda naquela 
Sessão, ficou definido que a Comissão Especial de Avaliação do Regimento 
Interno da Câmara de Vereadores se reunirá dia 22 de março às l6h30min, 
para a aprovação e/ou reprovação do Regimento Interno. Findo a Ordem do 
Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no 
dia 22/03/10 às 18:00 (dezoito horas) e ao mesmo tempo deu  por encerrado 
os trabalhos  dessa  Reunião Sala de Reuniões, que contou com a presença de 
Vilson Neuhaus e Nelsy Lourdes Backes – Câmara Municipal – V. 
Graeff/RS, aos oito dias do mês de março do ano de 2010./././././././././././././././. 
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NILVO ROYER                                   MARCOS R. PETRI 
       Presidente 1º Secretário 


